
La voiture-balai qu´est-ce que c´est? 

 

La voiture balai est un terme utilisé au départ dans les courses cyclistes, elle sert à "ramasser" 

les coureurs blessés ou trop fatigués pour continuer. Elle arrive évidemment en tout dernier. 

Lors d'un mariage, la voiture balai est là pour servir de repère dans le convoi de voitures. Elle 

doit être reconnaissable entre toutes les voitures présentes! Si une voiture s'éloigne et donc 

qu'un invité se perd, le signe distinctif de la voiture balai, placée normalement en toute fin du 

convoi, doit pouvoir aider l'invité qui se trouve derrière a retrouver le convoi (en apercevant 

un gyrophare ou un balai de loin!). 

 Il n'y a qu'une seule voiture balai, c'est celle qui ferme la marche.  

Il s'agit souvent d'une petite voiture ou d'une vieille voiture ou d'une voiture originale. Ce qui 

compte c'est qu'on sache que c'est elle: elle doit donc être décorée et cela se fait souvent en 

lien avec les passe-temps, les passions, les métiers ou les personnalités des mariés. (Je vous 

souhaite bonne chance pour trouver un truc en rapport avec la psycho et un employé de 

banque hi hi, sinon à vous de trouver quelque chose qui nous caractérise dans ce qu'on 

aime...) 

Il peut y avoir des personnages, balais décorés, poupées ou dessins à l'éfigie des mariés. Il 

peut y avoir une pancarte avec noté: "just married" ou les prénoms des mariés, des casseroles, 

des klaxons loufoques... En bref, la décoration et le "tape à l'oeil" sont laissés à l'imagination 

de ceux qui la préparent. 

 

Co přesně znamená koštětový vůz/zametací vůz?  

Koštětový vůz je termín používaný v cyklistických závodech a slouží ke „sbírání“ zraněných 

nebo příliš vyčerpaných závodníků, aby mohl závod dále pokračovat. Vůz samozřejmě 

přijíždí až jako poslední.  

Během svatby slouží tento koštětový vůz jako orientační bod v koloně automobilů. Vůz musí 

být od ostatních přítomných vozů rozpoznatelný! V případě, že se vůz vzdálí a nějaký z hostů 

se ztratí, vůz, který je obvykle umístěn až na samém konci kolony, by měl díky svému 

charakteristickému koštěti pomoci ztracenému hostovi najít svatební kolonu a opět se tak do 

ní zařadit. (díky blikajícímu světlu nebo typickému koštěti!) 

V průvodu je přítomný pouze jeden koštětový vůz, ten, který uzavírá celý pochod.  

Často se jedná o menší nebo staré auto, nebo ho také můžeme vidět v nějaké neobvyklé 

podobě. Důležité je rozpoznat, že jde právě o tento vůz: proto musí být vhodně ozdoben, často 

je způsob zdobení spojen s oblíbenými koníčky, vášní k oblíbeným aktivitám, k nejrůznějším 

řemeslům nebo přímo s osobnostmi novomanželů. (Přeji vám hodně štěstí při hledání něčeho, 

co spojuje psycholožkou s bankovním úředníkem, ha ha, je jen na vás, abyste našli něco, co 

nás charakterizuje v tom, co máme rádi…) 

Vozy mohou zdobit postavy, zdobená košťata nebo portréty nevěsty a ženicha. Může tam také 

být cedule s nápisem: „novomanželé“ nebo jména novomanželů, kastroly, bláznivé zvuky 

z klaksonu… Zkrátka je to jen na představivosti a kreativitě osob, jakými dekoracemi a jinými 

ozdůbkami vůz zkrášlí.  



Charakteristika textu: 

Nejspíš se jedná o nějaký internetový či novinový článek, jedná se tedy o populárně-

publicistický styl.  

Text informuje čtenáře o tomto typu vozu, o událostech, kde se s vozem mohou setkat, 

popisuje událost 

Jazyk spisovný 

 

Určení stylu výborné, většinou tomu odpovídá i styl překladu (nebát se někdy dát „auto“); 

závěrečný odstavec velmi podařený 

 

 

 

 


